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Химия аминокислот, пептидов и белков


Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов
001. КАРБОНОВЫЕ КИСЛОТЫ  

а) производные углеводородов, у которых атомы водорода замещены на карбоксильную группу; 

б) содержат одну или несколько карбоксильных групп;

в) бывают одноосновными или многоосновными;

г) бывают насыщенные и ненасыщенные;

д) содержат тройную связь.

Найдите одну правильную комбинацию ответов
1) а, б, г, д

2) а, б, в, г

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

002. АМИНОКИСЛОТЫ – ЭТО

1) аминопроизводные карбоновых кислот; 

2) аминопроизводные моносахаридов;

3) аминопроизводные спиртов;

4) аминопроизводные тиолов.

003. ПОДБЕРИТЕ К КАЖДОЙ АМИНОКИСЛОТЕ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ СВОЙСТВО РАДИКАЛА.


А. Фен
1) гидрофильный с анионной группой


Б. Глу
2) гидрофильный с катионной группой


В. Цис
3) гидрофобный


Г. Арг 
4) гидрофильный, но незаряженный


Д. Сер

004. ФУНКЦИОНАЛЬНЫМИ ГРУППАМИ АМИНОКИСЛОТ ЯВЛЯЮТСЯ
а) ОН-группа; 

б) SН-группа;

в) СОNH2-группа;

г) СООН-группа;

д) NH2-группа.

Найдите один правильный ответ

1) а, б, г, д

2) а, б, в, г, д

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

005. ДИСУЛЬФИДНАЯ СВЯЗЬ ОБРАЗУЕТСЯ МЕЖДУ РАДИКАЛАМИ АМИНОКИСЛОТ
1) сер, глн;

2) цис, цис;

3) тре, лиз;

4) глу, цис;

5) асп, сер. 

006. В ОБРАЗОВАНИИ ИОННОЙ СВЯЗИ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ РАДИКАЛЫ АМИНОКИСЛОТ

1) сер, глн;

2) глу, лиз;

3) тре, лиз;

4) глу, цис;

5) асп, сер. 

007. ПЕПТИДНАЯ СВЯЗЬ ОБРАЗУЕТСЯ МЕЖДУ

1) СООН – группой и ОН-группой;

2) СООН-группой и NH2-группой;

3) NH2-группой и ОН-группой;

4) NH2-группой и SH-группой.

008. АМИНОКИСЛОТЫ ПО КАРБОКСИЛЬНОЙ ГРУППЕ ВЗАИМОДЕЙСТВУЮТ С

а) кислотами;

б) аминами;

в) спиртами;

г) щелочами;

д) дисульфидами.
Найдите один правильный ответ

1) а, б, в, г

2) а, б, г, д

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

009. АМИНОКИСЛОТЫ ПО АМИНОГРУППЕ ВЗАИМОДЕЙСТВУЮТ С

1) кислотами;

2) аминами;

3) спиртами;

4) щелочами;

5) дисульфидами.

0010. ДЛЯ КОЛИЧЕСТВЕННОГО ОПРЕДЕЛЕНИЯ АМИНОКИСЛОТ В РАСТВОРЕ ИСПОЛЬЗУЮТ
1) биуретовый метод;

2) реакцию Фоля;

3) ксантопротеиновую реакцию;

4) реакцию с нингидрином;

5) реакцию Сакагути.

0011. ВОДОРОДНАЯ СВЯЗЬ МОЖЕТ ОБРАЗОВАТЬСЯ МЕЖДУ ГРУППАМИ ВНУТРИ РАДИКАЛА У СЛЕДУЮЩИХ АМИНОКИСЛОТ 

1) тре

2) арг

3) гис

4) три

5) асп

0012. НИНГИДРИНОВАЯ РЕАКЦИЯ – КАЧЕСТВЕННАЯ РЕАКЦИЯ НА НАЛИЧИЕ 

1) свободной аминогруппы
2) свободной карбоксильной группы
3) свободной меркаптогруппы
4) свободной гидроксильной группы
0013. С ПОМОЩЬЮ КСАНТОПРОТЕИНОВОЙ РЕАКЦИИ МОЖНО ОБНАРУЖИТЬ АМИНОКИСЛОТЫ С

1) ОН-группой
2) SН-группой
3) СОNH2-группой
4) ароматическим радикалом
0014. С ПОМОЩЬЮ НИТРОПРУССИДОЙ РЕАКЦИИ МОЖНО ОБНАРУЖИТЬ 

1) гидроксилсодержащие аминокислоты
2) серусодержащие аминокислоты
3) дикарбоновые аминокислоты
4) диаминомонокарбоновые аминокислоты

0015. ВОДОРОДНЫЕ СВЯЗИ МОГУТ ОБРАЗОВАТЬСЯ МЕЖДУ РАДИКАЛАМИ АМИНОКИСЛОТ

1) ала, про

2) три, асп;

3) мет, фен

4) вал, ала

5) фен, три
0016. ОБРАЗОВАНИЕ АЦЕТИЛХОЛИНА ПРОИСХОДИТ В РЕЗУЛЬТАТЕ СЛЕДУЮЩИХ ПРЕВРАЩЕНИЙ 

1) серинхолин → ацетилхолин;

2) холин → серин → ацетилхолин 

3) этанол → холин → ацетилхолин

4) холин → этанол → ацетилхолин 

0017. В ОБРАЗОВАНИИ ПЕПТИДНОЙ СВЯЗИ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ГРУППЫ
1) СООН и ОН

2) СООН и NH2
3) NH2 и ОН

4) NH2 и SH
0018. БЕЛОК – ЭТО ПОЛИМЕР, В СОСТАВ КОТОРОГО ВХОДЯТ
1) жирные кислоты и глицерин
2) моносахариды
3) >50 аминокислот
4) <50 аминокислот
5) нуклеотиды
0019. ВТОРИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА – ЭТО
1) последовательность аминокислот
2) регулярная укладка полипептидной цепи в пространстве
3) упаковка полипептидной цепи в пространстве
0020. ЧЕТВЕРТИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА – ЭТО
1) объединение нескольких протомеров белка
2) объединение нескольких молекул жира
3) объединение нескольких молекул гликогена
0021. ВТОРИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА СТАБИЛИЗИРУЕТСЯ
1) водородными связями
2) пептидными связями
3) дисульфидными связями
4) ионными связями
5) гидрофобными связями
0022. ЧЕТВЕРТИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА СТАБИЛИЗИРУЕТСЯ:
а) водородными связями;
б)  пептидными связями;
в) дисульфидными связями;

г) ионными связями;
д) гидрофобными связями.
Найдите одну правильную комбинацию ответов
1) а, б, в, г

2) а, в, г, д

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

0023. БЕЛКИ - ЭТО ПОЛИЭЛЕКТРОЛИТЫ БЛАГОДАРЯ
1) диссоциации радикалов аминокислот
2) распаду белков на аминокислоты
3) диссоциации углеводного компонента
4) образованию водородных связей
0024. ГЛОБУЛЯРНЫЕ БЕЛКИ
1) хорошо растворяются в воде;

2) не растворяются в воде;
3) растворяются в органических растворителях;

4) образуют гидрофобные связи.
0025. АЦИДОЗ (ЗАКИСЛЕНИЕ СРЕДЫ) ПРИВОДИТ К
1) разрушению всех структур белка, кроме первичной;
2) ассоциации субъединиц белковой молекулы;

3)
 ничего не изменяет
4) стабилизирует третичную структуру

0026. ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА
1) вызывает денатурацию белков
2) делает белки более активными
3) ничего не изменяет в белке
4) увеличивает растворимость белков

0027. ПРИ ВЫСАЛИВАНИИ БЕЛКИ
1) не теряют своих свойств
2) теряют свои нативные свойства
3) распадаются на аминокислоты
4) утрачивают регулярную структуру

0028. АЛКАЛОЗ (ЗАЩЕЛАЧИВАНИЕ СРЕДЫ) ПРИВОДИТ К
1) разрушению всех структур белка, кроме первичной
2) ассоциации субъединиц белковой молекулы
3) ничего не изменяет
0029. ПРОСТОЙ БЕЛОК - ЭТО БЕЛОК, В СОСТАВ КОТОРОГО ВХОДЯТ
1) жирные кислоты и глицерин;

2) моносахариды;
3) >50 аминокислот;

4) <50 аминокислот;

5) кроме аминокислот другие вещества.
0030. ПЕРВИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА - ЭТО
1) последовательность аминокислот;

2) регулярная укладка полипептидной цепи в пространстве;
3) упаковка полипептидной цепи в пространстве;

4) нерегулярная структура.
0031. ПЕРВИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА СТАБИЛИЗИРУЕТСЯ
1) водородными связями;
2) пептидными связями;
3) дисульфидными связями;

4) ионными связями;
5) гидрофобными связями.
0032. ТРЕТИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА СТАБИЛИЗИРУЕТСЯ:
а) водородными связями;
б) пептидными связями;
в) дисульфидными связями;

г) ионными связями;
д) гидрофобными связями;

е) металлическая.

Найдите одну правильную комбинацию ответов
1) а, в, г, д

2) а, б, г, е

3) а, б, в, д

4) б, в, г, е

0033. РАСТВОРИМОСТЬ БЕЛКОВ ОБЪЯСНЯЕТСЯ 
1) наличием гидрофильных радикалов на поверхности молекулы 
2) частичным протеолизом молекулы
3) отщеплением небелкового лиганда от молекулы белка

4) наличием четвертичной структуры у белка
0034. ФИБРИЛЛЯРНЫЕ БЕЛКИ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ГЛОБУЛЯРНЫХ
1) хорошей растворимостью в воде
2) нерастворимостью в воде 

3) растворимостью в органических растворителях
4) наличием нескольких субъединиц

0035. ПРИ ДЕНАТУРАЦИИ БЕЛКИ
1) не теряют своих свойств;
2) утрачивают свои нативные свойства;

3) распадаются на аминокислоты

4) диссоциируют на ионы.
0036. ДОБАВЛЕНИЕ СОЛЕЙ ТЯЖЕЛЫХ МЕТАЛЛОВ 
1) вызывает денатурацию белков

2) приводит к ассоциации субъединиц белковой молекулы
3)
 не влияет на структуру белка
4) приводит к диссоциации радикалов аминокислот на ионы
0037. ЛИГАНДОМ НАЗЫВАЮТ 
1) часть сложного белка
2) часть фосфолипида
3) часть гликолипида
4) часть гликозида
0038. АКТИВНЫЙ ЦЕНТР БЕЛКА – ЭТО

1) часть молекулы, комплементарно связывающая лиганд
2) фрагмент молекулы, содержащий дисульфидные мостики
3) участки специфического взаимодействия отдельных протомеров молекулы 
4) центр регуляции биологической активности

0039. ЛИГАНДОМ БЕЛКОВОЙ МОЛЕКУЛЫ МОГУТ БЫТЬ 
1) ионы металлов
2) липиды
3) витамины
4) аминокислоты

0040. ЗАВИСИМОСТЬ МЕЖДУ ОБРАЗОВАНИЕМ КОМПЛЕКСА БЕЛОК-ЛИГАНД И КОНЦЕНТРАЦИЕЙ БЕЛКА
1) прямо пропорциональная
2) обратно пропорциональная

3) нет зависимости

4) нелинейна

Химия углеводов

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов
001. К МОНОСАХАРИДАМ ПЕНТОЗАМОТНОСЯТСЯ
1) глюкоза
2) гликоген
3) рибоза
4) галактоза
002. ГИДРОЛИЗУ НЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ
1) крахмал;
2) гепарин;
3) галактоза;
4) фруктоза.
003. УГЛЕВОДЫ – ЭТО
1) альдегиды или кетоны многоатомных  спиртов
2) альдегиды одноатомных спиртов
3) кетоны одноатомных спиртов

4) многоатомные спирты

004. К МОНОСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ
а) глюкоза;

б) сахароза;

в) рибоза;

г) галактоза.
Найдите один правильный ответ

1) а, б, в

2) б, в, г

3) а, в, г

4) а, б, г


005. АЛЬДОЗАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:

1) фруктоза;

2) глицериновый альдегид;

3) диоксиацетон;

4) рибулоза.
006. КЕТОЗАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:

1) глюкоза;

2) фруктоза;

3) галактоза;

4) рибоза.
007. АЛЬДОЗЫ ОКИСЛЯЮТСЯ ПО ОКСО-ГРУППЕ С ОБРАЗОВАНИЕМ

1) –оновой кислоты;

2) –уроновой кислоты;

3) –аровой кислоты;

4) сиаловой кислоты.
008. ПРИ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ МОНОСАХАРИДОВ СО СПИРТАМИ ОБРАЗУЮТСЯ

1) полуацетали;

2) гликозиды;

3) сложные эфиры;

4) –оновой кислоты.
009. АМИНОСАХАРИДЫ ОБРАЗУЮТСЯ ПРИ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ МОНОСАХАРИДОВ С
1) аммиаком;

2) аминокислотой;

3) аминоспиртом;

4) гидроксиламином.
0010. ГИДРИРОВАНИЕ МОНОСАХАРИДОВ ПРИВОДИТ К ОБРАЗОВАНИЮ
1) полуацеталей;

2) гликозидов;

3) сложные эфиров;

4) многоатомных спиртов.
0011. ОЛИГОСАХАРИДЫ – ЭТО УГЛЕВОДЫ, СОДЕРЖАЩИЕ
1) 100 моносахаридов;

2) от 2 до 10 моносахаридов;

3) 1000 моносахаридов.
0012. К ОЛИГОСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ:

а) рибоза;

б) манноза;

в) лактоза;

г) сахароза;

д) мальтоза.
Найдите один правильный ответ
1) а, б, в

2) б, в, г

3) в, г, д

4) а, г, д

5) а, в, д

0013. ПОЛИСАХАРИДЫ – ЭТО УГЛЕВОДЫ, В СОСТАВ КОТОРЫХ ВХОДИТ

1) от двух до десяти моносахаридов;

2) более десяти моносахаридов;

3) два моносахарида.
0014. ГОМОПОЛИСАХАРИДЫ – ЭТО УГЛЕВОДЫ, СОСТОЯЩИЕ
1) из одинаковых моносахаридов
2) из разных моносахаридов
3) из остатков моносахаридов и пептидного фрагмента

0015. К ГОМОПОЛИСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ
а) целлюлоза;

б) крахмал;

в) гликоген;

г) гиалуроновая кислота.
Найдите один правильный ответ
1) а, б, в

2) б, в, г

3) а, в, г

4) а, б, в, г

0016. ГЛИКОЗИДНАЯ СВЯЗЬ ОБРАЗУЕТСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

1) двух спиртовых гидроксилов моносахаридов
2) спиртового и полуацетального гидроксилов
3) альдегидной и гидроксильной групп
0017. В КРАХМАЛЕ МОЛЕКУЛЫ ГЛЮКОЗЫ СОЕДИНЕНЫ:

1) только  ( -1,4-гликозидной связью;

2) ( -1,4- и ( -1,6-гликозидными связями;

3) ( -1,2-гликозидной связью;
4) ( -1,3-гликозидной связью.

0018. ПРИ ГИДРОЛИЗЕ ГЛИКОГЕНА ОБРАЗУЕТСЯ

1) глюкоза
2) галактоза
3) фруктоза
4) манноза
0019. КРАХМАЛ С ЙОДОМ ДАЕТ ОКРАШИВАНИЕ

1) синее
2) бурое
3) красное
4) зеленое
0020. ГИДРОЛИЗУ НЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ:

1) крахмал;
2) гепарин;
3) галактоза;
4) фруктоза.
0021. ГЕТЕРОПОЛИСАХАРИДЫ – ЭТО УГЛЕВОДЫ, ОБРАЗОВАННЫЕ ИЗ
1) 100 одинаковых моносахаридов
2) остатков 2-10 одинаковых моносахаридов
3) разных моносахаридов
0022. ОСНОВНЫМ МЕСТОМ СИНТЕЗА ГЛИКОЗАМИНОГЛИКАНОВ ЯВЛЯЮТСЯ
1) легкие;

2) печень;

3) тучные клетки;

4) фибробласты соединительной ткани;

5) почки.
0023. К ГЛИКОЗАМИНОГЛИКАНАМ ОТНОСИТСЯ
1) гепарин;

2) гликоген;

3) крахмал;

4) целлюлоза.
0024. В ПРОЦЕССАХ УЗНАВАНИЯ И РЕЦЕПЦИИ УЧАСТВУЮТ
1) гликопротеины;

2) гиалуроновая кислота;

3) гликоген;

4) гепарин.
0025. В СОСТАВ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ ВХОДЯТ:

а) глюкоза;

б) глюкуроновая кислота;

в) N-ацетилглюкозамин;

г) серная кислота.
Выберите правильный ответ

1) а, б, в

2) б, в

3) а, в, г

4) а, б 
0026. В СОСТАВ ХОНДРОИТИНСУЛЬФАТА ВХОДЯТ:

а) глюкоза;

б) глюкуроновая кислота;

в) N-ацетилгалактозамин;

г) серная кислота.
Выберите правильный ответ

1) а, б, в

2) б, в, г
3) а, в, г

4) а, б 
0027. ГЕПАРИН, СИНТЕЗИРУЕМЫЙ ТУЧНЫМИ КЛЕТКАМИ,
1) усиливает фагоцитоз;

2) усиливает проницаемость клеточных мембран;

3) снижает образование тромбов;

4) активирует ферменты лизосом.
0028. В ПРОТЕОГЛИКАНАХ

а) белковая часть составляет 5-10%;

б) углеводная часть составляет до 95%;

в) одним из мономеров  является глюкуроновая или идуроновая кислота;

г) другим мономером является глюкоз- или галактозамин;

д) углеводная часть длинная и неразветвлённая.

Выберите правильный ответ

1) а, б, в, г, д
2) б, в, г, д
3) а, в, г, д
4) а, б, в

5) а, б, в, г 
0029. ГЛИКОПРОТЕИНЫ
а) сложные белки;

б) углеводный компонент составляет не более 40%;

в) имеют олигосахаридные цепи нерегулярного строения;

г) углеводная часть длинная и неразветвлённая.
Выберите правильный ответ

1) а, б, в, г
2) б, в, г
3) а, в, г

4) а, б, в

5) а, б, г 
0030. ГЛИКОПРОТЕИНАМИ ЯВЛЯЮТСЯ:
а) пепсин;

б) тиреотропин;
в) эластин и коллаген;

г) групповые вещества крови;

д) иммуноглобулины.
Выберите правильный ответ

1) а, б, в, г, д
2) б, в, г, д
3) а, в, г, д
4) а, б, в

5) а, б, в, г 

Биохимия межклеточного матрикса и соединительной ткани

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов

001. ВСЕ ГЕТЕРОПОЛИСАХАРИДЫ В СВОЁМ СОСТАВЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО СОДЕРЖАТ
1) глюкозу

2) рибозу

3) разные моносахаридные звенья
4) остаток фосфорной кислоты

002. К ПРОИЗВОДНЫМ МОНОСАХАРИДОВ ОТНОСЯТ
1) фосфоглицериновый альдегид

2) глюкозамин

3) глюкуроновую кислоту

4) глюкозо-6-фосфат
003. ГЛИКОЗАМИНОГЛИКАНЫ ЯВЛЯЮТСЯ ПОЛИАНИОНАМИ ИЗ-ЗА НАЛИЧИЯ В ИХ СОСТАВЕ
1) N-ацетилгалактозамина

2) разных уроновых кислот

3) остатков аминосахаров
4) остатков моносахаридов

004. В СОСТАВ ГЕТЕРОПОЛИСАХАРИДОВ ВХОДЯТ
1) до 10 мономерных звеньев

2) до 20 мономерных звеньев

3) свыше 50-100 мономерных звеньев
005. ГЕТЕРОПОЛИСАХАРИДЫ В ОТЛИЧИЕ ОТ ГОМОПОЛИСАХАРИДОВ
1) всегда находятся в свободной форме

2) всегда связаны с белками

3) могут содержать в своём составе витамины и ионы металлов
006. ОСНОВНОЕ МЕСТО СИНТЕЗА ГЕТЕРОПОЛИСАХАРИДОВ
1) гепатоциты печени

2) тучные клетки

3) фибробласты соединительной ткани
4) эпителиальные клетки

007. МОЛЕКУЛЫ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ СВЯЗЫВАЮТ МНОГО ВОДЫ И ОБРАЗУЮТ СЛИЗИСТЫЕ РАСТВОРЫ БЛАГОДАРЯ
1) большому отрицательному заряду

2) большому содержанию положительно заряженных групп

3) большой молекулярной массе
008. В СОСТАВ УГЛЕВОДНОГО КОМПОНЕНТА ГЛИКОПРОТЕИНОВ ОБЯЗАТЕЛЬНО ВХОДЯТ
1) уроновые кислоты

2) аминосахара

3) фукоза

4) моносахариды
009. УГЛЕВОДНЫЕ ЦЕПОЧКИ ГЛИКОПРОТЕИНОВ СОДЕРЖАТ
1) 3-5 остатков моносахаридов

2) больше 10 остатков моносахаридов

3) 30-40 остатков моносахаридов
0010. ОСНОВНАЯ ФУНКЦИЯ УГЛЕВОДНЫХ ЦЕПОЧЕК В ГЛИКОПРОТЕИНАХ
1) рецепторная

2) структурообразовательная

3) связывание катионов кальция
4) связывание воды

0011. ХОНДРОИТИНСУЛЬФАТ ОТНОСИТСЯ К
1) протеогликанам
2) гликопротеинам
3) гомополисахаридам
0012. К ГЛИКОПРОТЕИНАМ ОТНОСЯТСЯ
1) гиалуроновая кислота
2) фермент пепсин
4) групповые вещества крови
5) хондроитинфосфат
6) гликоген
0013. ГИАЛУРОНОВАЯ КИСЛОТА ОТНОСИТСЯ
1) к протеогликанам;

2) к гликопротеинам; 

3) к гомополисахаридам
4) к олигосахаридам
0014. ПРОТЕОГЛИКАНЫ - ЭТО ВЕЩЕСТВА, СОСТОЯЩИЕ
1) из 5-10% белка и 90-95% углеводов;
2) из 90% белка и 10% углеводов;
3) 50% белка и 50% углеводов.
0015. ГЕПАРИН ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ
1) является антиоксидантом;
2) является биологическим цементом;
3) активирует липопротеинлипазу;
4) является резервным углеводом.
0016. МЕЖКЛЕТОЧНОЕ ВЕЩЕСТВО СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ ОБЕСПЕЧИВАЕТ

1. диффузию ионов и воды

2. активный синтез коллагена

3. поглощение и накопление минералов

4. её повышенную плотность
0017. МЕЖКЛЕТОЧНОЕ ВЕЩЕСТВО СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ СОДЕРЖИТ В БОЛЬШИХ КОЛИЧЕСТВАХ

1. гепарин 

2. гиалуроновую кислоту

3. гликоген

4. липиды
0018. МОЛЕКУЛЫ ПРОТЕОГЛИКАНОВ СОДЕРЖАТ В СВОЁМ СОСТАВЕ

1. очень много углеводов 

2. очень много белка

3. обязательно остатки серной кислоты

4. углеводы в виде олигосахаридных фрагментов
0019. ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ КОМПОНЕНТОМ ЛЮБОГО ГЛИКОЗАМИНОГЛИКАНА ЯВЛЯЮТСЯ

1. уроновые кислоты

2. глюкоза или фруктоза 

3. какой-либо гликозамин

4. сиаловая кислота
ГЛИКОЗАМИНОГЛИКАНЫ В СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ

1. находятся в свободном виде

2. соединены с небольшим количеством белка

3. входят в виде минорной добавки в сложные белки

4. образуют прочные комплексы с липидами
0020. МОЛЕКУЛЫ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ ОТВЕЧАЮТ ЗА

1. связывание катионов кальция

2. диффузию растворимых молекул по межклеточному веществу 

3. амортизирующие свойства тканей

4. возникновение первичных кристаллов гидроксиапатита
0021. МОЛЕКУЛЫ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ

1. образуют комплекс с пептидом-носителем

2. содержат остатки серной кислоты

3. способны формировать гелеобразные структуры

4. образуются в тучных клетках
0022. МОЛЕКУЛЫ ХОНДРОИТИНСУЛЬФАТОВ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ

1. большими размерами

2. неспособностью связываться с белками-носителями

3. способностью связывать воду 

4. способностью связывать ионы Са2+
Химия нуклеотидов и нуклеиновых кислот

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов
001. НУКЛЕОЗИДЫ - ЭТО

1) О-гликозиды рибозы;

2) сложные эфиры рибозы;

3) N-гликозиды рибозы;

4) S-гликозиды рибозы.

5) участие в межклеточных контактах.

002. НУКЛЕОТИД ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ НУКЛЕОЗИДА НАЛИЧИЕМ

1) остатка фосфорной кислоты;

2) азотистым основанием;

3) видом связи;

4) наличием белковой части.

003. РИБОЗА ЯВЛЯЕТСЯ СТРУКТУРНОЙ ЕДИНИЦЕЙ
1) нуклеотидов;

2) крахмала;

3) гликогена;

4) хондроитинсульфата.

004. К ПУРИНОВЫМ АЗОТИСТЫМ ОСНОВАНИЯМ ОТНОСЯТСЯ
1) аденин;

2) гуанин;

3) цитозин;

4) урацил;

5) тимин.

005. К ПИРИМИДИНОВЫМ АЗОТИСТЫМ ОСНОВАНИЯМ ОТНОСЯТСЯ
а) аденин;

б) гуанин;

в) цитозин;

г) урацил;

д) тимин.

Найдите один правильный ответ
1) б, г, д

2) б, в, г

3) а, б, в

4) в, г, д

006. ДЕЗОКСИРИБОЗА ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ РИБОЗЫ ОТСУТСТВИЕМ КИСЛОРОДА У

1) 1-го атома углерода;

2) 2-го атома углерода;

3) 3-го атома углерода;

4) 4-го атома углерода;

007. НИКОТИНАМИДАДЕНИНДИНУКЛЕОТИД (НАД) СОДЕРЖИТ
а) аденин;

б) рибоза;

в) дезоксирибоза;

г) никотинамид;

д) фосфорная кислота.

Найдите один правильный ответ
1) а, б, г, д

2) а, б, в, г

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

008. ФЛАВИНАДЕНИНДИНУКЛЕОТИД (ФАД) СОДЕРЖИТ
а) аденин;

б) рибоза;

в) дезоксирибоза;

г) рибофлавин;

д) фосфорная кислота.

Найдите один правильный ответ
1) а, б, г, д

2) а, б, в, г

3) а, б, в, д

4) б, в, г, д

009. НАД УЧАСТВУЕТ В РЕАКЦИИ
1) гидрирования;

2) гидролиза;

3) фосфорилирования;

4) дегидрирования.

0010. ФАД  УЧАСТВУЕТ В РЕАКЦИИ
1) гидрирования;

2) гидролиза;

3) фосфорилирования;

4) дегидрирования.

0011. НУКЛЕОТИДЫ, ВХОДЯЩИЕ В СОСТАВ ДНК СОДЕРЖАТ

1) дезоксирибозу
2) урацил
3) глюкозу
4) холин
0012. В СОСТАВ ДНК НЕ ВХОДИТ СЛЕДУЮЩЕЕ АЗОТИСТОЕ ОСНОВАНИЕ
1) аденин;

2) гуанин;

3) урацил;

4) тимин;

5) цитозин.
0013. В СОСТАВ РНК НЕ ВХОДИТ СЛЕДУЮЩЕЕ АЗОТИСТОЕ ОСНОВАНИЕ
1) тимин;

2) аденин;

3) урацил

4) гуанин;

5) цитозин.
0014. В КЛЕТКАХ ДНК НАХОДИТСЯ В
1) ядре;

2) цитозоле;

3) лизосомах;

4) ЭПР.

0015. КОМПЛЕМЕНТАРНЫМИ В ДНК ЯВЛЯЮТСЯ ПАРЫ
1) аденин – гуанин;

2) аденин – тимин;

3) гуанин – тимин;

4) аденин – урацил.
0016. ГЛАВНОЙ ФУНКЦИЕЙ ДНК ЯВЛЯЕТСЯ
1) хранение наследственной информации;

2) участие в работе рибосом;

3) перенос аминокислот;

4) реализация наследственной информации.
0017. ТРАНСПОРТНАЯ РНК
1) участвует в переносе информации из ядра
2) участвует в переносе аминокислот
3) участвует в переносе глюкозы
4) участвует в переносе азотистых оснований

0018. ВТОРИЧНАЯ СТРУКТУРА ДНК
1) двойная спираль
2) одинарная спираль
3) имеет отдельные спиральные участки.
0019. СВЯЗЬ МЕЖДУ КОМПЛЕМЕНТАРНЫМИ АЗОТИСТЫМИ ОСНОВАНИЯМИ В МОЛЕКУЛЕ ДНК ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ
1) пептидными связями;

2) водородными связями;

3) гидрофобными связями.

4) дисульфидными связями.

0020. РНК ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ДНК

а) функцией;

б) локализацией в клетке;

в) вторичной структурой;

г) молекулярной массой;

д) составом.

Выберите один правильный ответ
1) а, б, в, г, д

2) а, б, в, г

3) б, в, г, д

4) а, в, г, д

0021. НУКЛЕОТИДЫ, ВХОДЯЩИЕ В СОСТАВ ДНК СОДЕРЖАТ

1) дезоксирибозу;

2) урацил;

3) глюкозу;

4) холин.
0022. ГЛАВНОЙ ФУНКЦИЕЙ ДНК ЯВЛЯЕТСЯ
1) хранение наследственной информации
2) участие в работе рибосом;

3) перенос аминокислот
4) реализация наследственной информации.
0023. РИБОЗА ЯВЛЯЕТСЯ СТРУКТУРНОЙ ЕДИНИЦЕЙ:

1) нуклеотидов;

2) крахмала;

3) гликогена;

4) хондроитинсульфата.

0024. СИНТЕЗ ДНК НАЗЫВАЕТСЯ
1) репликацией;

2) транскрипцией;

3) трансляцией;

4) рекогницией;

Химия липидов

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов
001. ЛИПИДЫ – ЭТО
1) вещества, не растворимые в воде, но растворимые в неполярных органических растворителях

2) вещества, состоящие из аминокислот

3) продукты, образующиеся при анаэробном окислении глюкозы

4) альдегидоспирты

002. ОМЫЛЯЕМЫЕ ЛИПИДЫ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ НЕОМЫЛЯЕМЫХ ТЕМ, ЧТО 
а) подвергаются гидролизу

б) содержат сложноэфирную связь

в) содержат водородную связь
г) содержат тиоэфирную связь
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в, г 

3) а, б

4) а, б, г 

5) б, в, г
003. ТРИАЦИЛГЛИЦЕРИНЫ – ЭТО
1) эфиры глицерина и фосфорной кислоты

2) эфиры глицерина и высших жирных кислот

3) эфиры сфингозина и высших жирных кислот

4) эфиры глицерина и аминокислот

004. МОЛЕКУЛЫ ФОСФОЛИПИДОВ
а) имеют гидрофобную часть, образованную чаще всего радикалами жирных кислот

б) гидрофильная часть представлена остатком фосфорной кислоты, аминоспиртов, аминокислот

в) образуют бислойные структуры мембран

г) входят в состав липопротеинов

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г
2) а, в, г 

3) а, б

4) а, б, г 

5) б, в, г
005. ЖИРЫ ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ
а) энергетическую

б) являются резервом эндогенной воды

в) входят в состав клеточных мембран
г) необходимы для растворения и всасывания жирорастворимых 

витаминов;

д) защищают от механических и термических воздействий

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г 

3) а, б, в

4) а, б, г, д 

5) а, б, в, г
006. ГЛАВНОЙ ФУНКЦИЕЙ ЛИПОИДОВ ЯВЛЯЕТСЯ
1) энергетическая

2) регуляторная

3) мембранная

4) механическая
007. ЛИПИДЫ ВЫПОЛНЯЮТ ФУНКЦИИ
а) структурных компонентов биомембран

б) создания запасов метаболического топлива
в) обеспечения синтеза стероидных гормонов
г) хранения генетической информации
д) служат основными источниками энергии для производства 
макроэргов
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в, г 

3) а, б, в

4) а, в, г, д 

5) а, б, в, г
008. ПОСЛЕ ПОЛНОГО ГИДРОЛИЗА ГЛИЦЕРОФОСФОЛИПИДОВ ОБРАЗУЮТСЯ 
1) глицерин и жирные кислоты 

2) глицерин, жирные кислоты и фосфорная кислота
3) глицерин, жирные кислоты, фосфорная кислота и азотсодержащие молекулы

4) глицерин, жирные кислоты и азотсодержащие молекулы

5) глицерин, жирные кислоты, фосфорная кислота и глюкоза 

009. ПАЛЬМИТИНОВАЯ КИСЛОТА СОДЕРЖИТ АТОМОВ УГЛЕРОДА В КОЛИЧЕСТВЕ
1) 17

2) 18

3) 19

4) 16

0010. ТЕМПЕРАТУРА ПЛАВЛЕНИЯ ЖИРА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ
1) составом жирных кислот в молекуле
2) наличием глицерина
3) локализацией в клетке

4) источником происхождения

0011. СТЕРИДЫ – ЭТО СЛОЖНЫЕ ЭФИРЫ
1) глицерина и жирных кислот;
2) холестерина и жирной кислоты;

3) сфингозина и жирной кислоты;

4) глицерина и фосфорной кислоты.

0012. ХОЛЕСТЕРИН ОТНОСИТСЯ К КЛАССУ ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

1) карбоновые кислоты;

2) амины;

3) спирты;

4) углеводороды.  

0013. ИЗ ХОЛЕСТЕРИНА ОБРАЗУЮТСЯ
а) желчные кислоты;

б) глюкоза;

в) витамин D;

г) стероидные гормоны.  

Выберите правильный ответ

1) а, б, в, г
2) б, в, г
3) а, в, г

4) а, б, в

0014. ЭЙКОЗАНОИДЫ ОБРАЗУЮТСЯ ИЗ

1) арахидоновой кислоты;

2) глутаминовой кислоты;

3) пальмитиновой кислоты;

4) глицерина

0015. ГИДРОЛИЗ - ЭТО
1) превращение одних изомеров в другие;
2) расщепление связей с помощью воды, когда она присоединяется по месту разрыва этой связи;

3) расщепление связей с помощью фосфорной кислоты;
4) перенос электронов от одного вещества к другому.
0016. ГЛИЦЕРООСФОЛИПИДЫ СОДЕРЖАТ
а) глицерин;

б) этанол;

в) фосфорную кислоту;

г) жирные кислоты;

д) холин или этаноламин.

Выберите один правильный ответ:

1) а, б, в, г

2) а, в, г, д
3) а, б, в, д

4) б, в, г,д

0017. ФОСФАТИДНАЯ КИСЛОТА ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ФОСФАТИДИЛ-ХОЛИНА ОТСУТСТВИЕМ
1) глицерина;

2) фосфорной кислоты;

3) жирных кислотх;

4) холина. 

0018. ВСЕ КОМПОНЕНТЫ В ГЛИЦЕРОФОСФОЛИПИДЕ СОЕДИНЯЮТСЯ
1) сложноэфирной связью;

2) гликозидной связью;

3) пептидной связью;

4) водородной связью. 

0019. В СОСТАВ СФИНГОМИЕЛИНА ВХОДЯТ
а) фосфорная кислота;

б) сфингозин;

в) глицерин;

г) жирная кислота;

д) холин.
Выберите один правильный ответ:

1) а, б, г, д

2) а, б, в, д

3) б, в, г, д
4) а, в, г, д
5) а, б, в, г

0020. В ГЛЮКОЦЕРЕБРОЗИДЕ ПО СРАВНЕНИЮ СО СФИНГОМИЕЛИНОМ СОДЕРЖИТСЯ

1) одна молекула жирной кислоты;

2) глюкоза вместо холина и фосфорной кислоты;

3) этаноламин вместо глюкозы;

4) фосфорная кислота.

0021. НАЙДИТЕ СООТВЕТСТВИЕ


А. Триацилглицерол



Б. Фосфатидилхолин



В. Оба



Г. Ни один


1. Содержит в своем составе жирные кислоты


2. Является одним из основных компонентов мембран


3. Расщепляется в жировой ткани при голодании


4. Не содержит в своем составе этаноламина.

0022. ЖИРНЫЕ КИСЛОТЫ ОРГАНИЗМА ЧЕЛОВЕКА
1) имеют в основном нечетное число атомов углерода;

2) содержат в основном 6-10 атомов углерода;

3) содержат в основном 16-20 атомов углерода;

4) являются в основном полиеновыми кислотами

0023. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ


А. Жиры животного происхождения


Б. Жиры растительного происхождения


В. Оба


Г. Ни один

1) должны составлять 50% общего количества потребляемой пищи;

2) являются сложными эфирами глицерола и жирных кислот;

3) содержат больше насыщенных жирных кислот;

4) содержат больше полиеновых жирных кислот.


0024. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ


А. Пальмитиновая кислота


Б. Олеиновая кислота


В. Арахидоновая кислота


Г. Стеариновая кислота


Д. Линолевая кислота

1) в жире человека содержится в наибольшем количестве;

2) имеет самую высокую температуру плавления;

3) предшественник в синтезе простагландинов.

Биологические мембраны

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов
001. МЕМБРАНЫ ВЫПОЛНЯЮТ ФУНКЦИИ

1) синтеза сигнальных молекул
2) регуляции активности ферментов
3) переноса АТФ из цитозоля в митохондриальный матрикс
4) регуляция потока молекул в клетку и из клетки
002. В СОСТАВ МЕМБРАН ВХОДЯТ
1) гидрофобные белки;

2) эфиры холестерола;

3) амфифильные липиды и белки;

4) сфингозин;

5) триацилгицерол.

003. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ
А. Находится в мембране в этерифицированной форме

Б. Построен на основе фосфатидной кислоты

В. Содержит один остаток жирной кислоты

Г. Относится к группе триацилглицеролов

Д. Придает мембранам «жесткость»

1) глицерофосфолипид;

2) сфинголипид;

3) холестерол.

004. ЛИПИДЫ МЕМБРАН

а) формируют двойной липидный слой;

б) участвуют в активации мембранных ферментов;

в) могут служить «якорем» для поверхностного белка;

г) закрепляются в мембране с помощью дисульфидных связей;

д) представлены глицерофосфолипидами и сфинголипидами.
Найдите один правильный ответ

1) а, б, в, г

2) а, б, в, д

3) а, б, г, д

4) б, в, г, д

5) а, в, г, д

005. БЕЛКИ МЕМБРАН МОГУТ
а) закрепляться в мембране с помощью ацильного остатка;

б) иметь гликозилированный наружный домен;

в) содержать неполярный домен;

г) удерживаться в мембране с помощью ковалентных связей;

д) иметь различное строение наружных и внутренних доменов.
Найдите один правильный ответ

1) а, б, в, г

2) а, б, в, д

3) а, б, г, д

4) б, в, г, д

5) а, в, г, д

006. ЦИКЛИЧЕСКИЙ АДЕНОЗИНМОНОФОСФАТ (цАМФ)
1) образуется из АМФ;

2) регулирует активность аденилатциклазы;

3) снижает активность фосфодиэстеразы;

4) повыщает активность протеинкиназы А;

5) образуется в клетке под действием гуанилатциклазы.

007. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ.


А. Протеинкиназа А



Б. Протеинкинсза С



В. Фосфолипаза С



Г. Тирозиновая протеинкиназа



Д. Протеинкинсза G

1) фосфорилирует белки по тирозину;


2) активируется при повышении концентрации цАМФ в клетке;


3) гидролизует фисфатидилинозитол-4,5-дифосфат (ФИФ2)

008. В КЛЕТОЧНОЙ МЕМБРАНЕ ФосфоИнозитолдиФосфат ЯВЛЯЕТСЯ СУБСТРАТОМ ФЕРМЕНТА
1) фосфолипазы С;

2) аденилатциклазы;

3) фосфодиэстеразы;

4) протеинкиназы А;

5) протеинкиназы С.

009. ЭНДОЦИТОЗ – ЭТО МЕХАНИЗМ ПЕРЕНОСА ЧЕРЕЗ МЕМБРАНУ
а) вирусов;

б) бактерий;

в) обломков клеток;

г) глюкозы;

д) липопротеинов.
Найдите один правильный ответ

1) а, б, в, г

2) а, б, в, д

3) а, б, г, д

4) б, в, г, д

5) а, в, г, д
Химия витаминов

Выберите из предложенных один правильный ответ или одну правильную комбинацию ответов

001.  АВИТАМИНОЗ – ЭТО СОСТОЯНИЕ, КОТОРОЕ ВОЗНИКАЕТ
1) при отсутствии витамина в питании

2) при избытке витамина

3) при частичном отсутствии витамина в питании

4) состояние, возникающее при нарушении биосинтеза белков 
002. ДЛЯ СИНТЕЗА ПОЛНОЦЕННОЙ СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ НЕОБХОДИМ ВИТАМИН

1) С
2) А
3) РР
4) Е
003. ЖЕЛЕЗОДЕФИЦИТНАЯ АНЕМИЯ ПРИ ЦИНГЕ СВЯЗАНА 

1) с нарушением всасывания Fe2+ в ЖКТ

2) с усиленной потерей Fe2+ с мочой

3) с усиленной потерей Fe2+ через ЖКТ

4) с повышением использования Fe2+ в биосинтезах
004. АКТИВНАЯ ФОРМА ВИТАМИНА В1 ОБРАЗУЕТСЯ ПУТЕМ
1) метилирования

2) гидроксилирования

3) фосфорилирования

4) гидрирования
005. ПРИ ЛЕЧЕНИИ ТУБЕРКУЛЕЗА ФТИВАЗИДОМ ВОЗМОЖНО ВОЗНИКНОВЕНИЕ ГИПОВИТАМИНОЗА В6 

1) из-за повреждения микрофлоры кишечника
2) из-за модификации молекулы витамина 
3) из-за затруднения всасывания витамина
4) из-за усиления выведения витамина с мочой
006. ПРИ НЕДОСТАТКЕ АСКОРБИНОВОЙ КИСЛОТЫ НАРУШАЕТСЯ СИНТЕЗ

1) глюкозы

2) альбуминов

3) коллагена

4) жира
007. ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПОЛНОЦЕННОГО КОЛЛАГЕНА НЕОБХОДИМА РЕАКЦИЯ

1) гидрирования

2) гидролиза
3) гидроксилирования

4) метилирования
008. ВИТАМИН В6 АКТИВИРУЕТСЯ В РЕАКЦИИ
1) гидрирования

2) фосфорилирования

3) метилирования

4) аденилирования
009. В ОРГАНИЗМЕ ЧЕЛОВЕКА ИЗ ТРИПТОФАНА СИНТЕЗИРУЕТСЯ ВИТАМИН

1) В12
2) А

3) РР

4) В1
0010. ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ НЕЙРОМЕДИАТОРОВ (АЦЕТИЛХОЛИНА, НОРАДРЕНАЛИНА, АДРЕНАЛИНА) НЕОБХОДИМ ВИТАМИН

1) Е

2) Д

3) В6
4) А
0011. ЖИРОРАСТВОРИМЫЕ ВИТАМИНЫ МОЖНО УПОТРЕБЛЯТЬ 1-2 РАЗА В НЕДЕЛЮ ПОТОМУ, ЧТО ОНИ
1) могут накапливаться в тканях

2) легко выводятся из организма

3) не синтезируются в организме

4) не превращаются в активные формы
0012. АВИТАМИНОЗ С НАЗЫВАЮТ
1) рахитом

2) пеллагрой

3) цингой

4) бери-бери
0013. АКТИВНОЙ ФОРМОЙ ВИТАМИНА РР ЯВЛЯЕТСЯ

1) ФМН

2) НАД

3) никотинамид
4) кокарбоксилаза
0014. ДЕПОНИРОВАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ КОФЕРМЕНТНЫХ ФОРМ ФОЛИЕВОЙ КИСЛОТЫ ОБЛЕГЧАЕТ ВИТАМИН

1) Д

2) Е

3) В12
4) Н
0015. В ПЕРЕНОСЕ ОДНОУГЛЕРОДНЫХ ФРАГМЕНТОВ УЧАСТВУЕТ ВИТАМИН

1) фолиевая кислота

2) пантотеновая кислота

3) В12
4) Е
0016. ПРИ ПОВЫШЕННОЙ КРОВОТОЧИВОСТИ СЛЕДУЕТ УПОТРЕБЛЯТЬ ВИТАМИН

1) С

2) К

3) Д

4) В9
0017. АНТИКСЕРОФТАЛЬМИЧЕСКИМ НАЗЫВАЕТСЯ ВИТАМИН

1) В1
2) А

3) РР

4) С
0018. ИЗ ХОЛЕСТЕРИНА В ОРГАНИЗМЕ ОБРАЗУЕТСЯ ВИТАМИН

1) А

2) Д

3) К

4) В9
0019. УПОТРЕБЛЕНИЕ С ПИЩЕЙ БОЛЬШОГО КОЛИЧЕСТВА СЫРЫХ ЯИЦ МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ ГИПОВИТАМИНОЗ

1) В12
2) Н

3) Д

4) К
0020. ДЕРМАТИТ ПРИ ПЕЛЛАГРЕ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ

1) симметричностью

2) возникает на всей поверхности тела

3) несимметричностью

4) возникает спонтанно
0021. ДЛЯ НОРМАЛЬНОГО МИТОЗА ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН

1) А

2) С

3) Д

4) РР
0022. АНТИГЕМОРРАГИЧЕСКИМ НАЗЫВАЕТСЯ ВИТАМИН

1) Д
2) С

3) А

4) К
0023. ДЛЯ ПЕРЕХОДА Fе3+ В Fе2+ НЕОБХОДИМ ВИТАМИН

1) Н

2) С

3) Д

4) К
0024. ФАКТОР КАСЛА НЕОБХОДИМ ДЛЯ ВСАСЫВАНИЯ В КИШЕЧНИКЕ ВИТАМИНА

1) С

2) Е

3) В12

4) К
0025. ФОСФОРНО-КАЛЬЦИЕВЫЙ ОБМЕН РЕГУЛИРУЕТ ВИТАМИН

1) А

2) Д

3) С

4) Е

0026. ВИКАСОЛ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ВИТАМИНА К

1) растворимостью в воде

2) механизмом действия

3) влиянием на синтез белка

4) способом выведения из организма
0027. В СОСТАВ РОДОПСИНА ВХОДИТ ВИТАМИН 

1) РР

2) А

3) Д

4) С
0028. КУРИНУЮ СЛЕПОТУ ВЫЗЫВАЕТ НЕДОСТАТОК ВИТАМИНА

1) пантотеновая кислота

2) А

3) фолиевая кислота
4) Д
0029. ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ СУЛЬФАТОВ В ГЛЮКОЗАМИНОГЛИКАНЫ ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН

1) Д

2) А

3) Н

4) С 

0030. БОЛЬШИНСТВО ВОДОРАСТВОРИМЫХ ВИТАМИНОВ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ФУНКЦИЮ 
1) структурную
2) гормональную
3) являются кофакторами ферментов

4) энергетическую
5) входят в состав коферментов 
0031. ПРИ НЕДОСТАТОЧНОСТИ ВИТАМИНА К РАЗВИВАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ БИОХИМИЧЕСКИЕ НАРУШЕНИЯ 

1) изменение фосфорно-кальциевого обмена

2) нарушение биосинтеза коллагена

3) нарушение синтеза факторов свертывания крови

4) снижение уровня родопсина в сетчатке

5) нарушение синтеза пуриновых нуклеотидов 
0032. НАД ЯВЛЯЕТСЯ АКТИВНОЙ ФОРМОЙ ВИТАМИНА
1) РР

2) В1
3) В2
4) В6
5) С
0033. ДАЙТЕ ВСЕ НАЗВАНИЯ ВИТАМИНА А
а) антиксерофтальмический

б) антигеморрагический

в) ретинол

г) токоферол

д) рутин 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) а, б, в

3) а, в

4) в, г, д 

5) а, г, д
0034. ВИТАМИН, ИМЕЮЩИЙ В СВОЕМ СОСТАВЕ КОБАЛЬТ, – ЭТО 
1) тиамин

2) рибофлавин

3) витамин В12
4) никотинамид

5) витамин В6
0035. ИЗ ХОЛЕСТЕРИНА СИНТЕЗИРУЕТСЯ ВИТАМИН
1) К

2) В3
3) Д

4) В

5) Н 
0036. УКАЖИТЕ ВСЕ НАЗВАНИЯ ВИТАМИНА Д3
а) антирахитический

б) антигемморагический
в) токоферол
г) холекальциферол

д) ретинол

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) а, б, в

3) а, г

4) в, г, д 

5) а, г, д
0037. ОБОЗНАЧЕНИЕ ЦВЕТА ВЕЩЕСТВА ФИГУРИРУЕТ В НАЗВАНИИ ВИТАМИНА

1) фолиевая кислота

2) рибофлавин

3) пантотеновая кислота

4) тиамин

5) биотин

Биохимия нервной системы
001.  НЕРВНАЯ ТКАНЬ СОСТОИТ ИЗ
а) нейронов (нервных клеток);

б) нейроглии – системы клеток, окружающих нейроны;

в) мезенхимных элементов, включающих микроглию – глиальные макрофаги;

г) фибробластов
Выберите один правильный ответ

1) а, б, в

2) а, б, г

3) б, в, г

4) а, в, г

002. ЛИПИДЫ МИЕЛИНА ПРЕДСТАВЛЕНЫ
а) холестерином;

б) фосфолипидами;

в) цереброзидами;

г) свободными жирными кислотами.

Выберите один правильный ответ

1) а, б, в

2) а, б, г

3) б, в, г

4) а, в, г

003. В НЕРВНОЙ ТКАНИ СОДЕРЖАТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ БЕЛКИ
а) нейроальбумины;

б) нейроглобулины;

в) нейросклеропротеины (опорные белки);

г) катионные белки (гистоны).

Выберите один правильный ответ

1) а, б, в

2) а, б, г

3) а, б, в, г

4) а, в, г

004. НЕЙРОАЛЬБУМИНЫ В НЕРВНОЙ ТКАНИ СОСТАВЛЯЮТ

1) 5%;

2) 25%;

3) 90%;

4) 10%.

005. НЕЙРОСКЛЕРОПРОТЕИНЫ:

а) являются структурно-опорными белками;

б) составляют 8-10% от всех простых белков нервной ткани;

в) локализованы в белом веществе головного мозга и в периферической нервной системе;

г) основными представителями являются нейроколлагены, нейроэластины и др.

Выберите один правильный ответ

1) а, б, в

2) а, б, в, г

3) а, б, г

4) а, в, г

006. СЛОЖНЫЕ БЕЛКИ НЕРВНОЙ ТКАНИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ

а) нуклеопротеинами;

б) фосфопротеинами;

в) липопротеинами;

г) гликопротеинами.

Выберите один правильный ответ

1) а, б, в

2) а, б, в, г

3) а, б, г

4) а, в, г

007. ОСНОВНЫМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ СУБСТРАТОМ В ГОЛОВНОМ МОЗГЕ ЯВЛЯЮТСЯ

1) жирные кислоты;

2) кетоновые тела;

3) глюкоза;

4) аминокислоты.

008. ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО 75% СВОБОДНЫХ АМИНОКИСЛОТ МОЗГА СОСТАВЛЯЮТ 

а) аспарагиновая кислота;

б) глутаминовая кислота;

в) глутамин;

г) ГАМК.
Выберите один правильный ответ


1) а, б, в


2) а, б, в, г


3) а, б, г


4) а, в, г

009. ИСТОЧНИКАМИ ГЛУТАМИНОВОЙ КИСЛОТЫ В МОЗГЕ ЯВЛЯЮТСЯ:

а) поступление из крови с помощью системы транспорта для дикарбоновых аминокислот;

б) образование из глюкозы;

в) переаминирование ГАМК и 2-оксоглутарата;

г) реакция переаминирования.
Выберите один правильный ответ


1) а, б, в


2) а, б, в, г


3) а, б, г


4) а, в, г

0010. ИНСУЛИН НЕ ОКАЗЫВАЕТ ПРЯМОГО ВЛИЯНИЯ НА МЕТАБОЛИЗМ УГЛЕВОДОВ В МОЗГЕ, ТАК КАК

1) он не проходит через гематоэнцефалический барьер;

2) для него нет рецепторов;

3) он быстро инактивируется;

4) снижена чувствительность рецепторов к нему.
Ответы

Химия аминокислот, пептидов и белков

1 – 2; 2 – 1; 3 – 1-Б, 2-Г, 3-А, 4-В, Д; 4 – 2 5 – 2; 6 – 2; 7 – 2; 8 – 1; 9 – 1; 10 – 4; 11 – 4; 12 – 1; 13 – 4; 14 – 2; 15 – 2; 16 – 1; 17 – 2; 18 – 3; 19 – 2; 20 – 1; 21 – 1; 22 – 2; 23 – 1; 24 – 1; 25 – 1; 26 – 1; 27 – 1; 28 – 1; 29 – 5; 30 – 1; 31 – 2; 32 – 1; 33 – 1; 34 – 2; 35 – 2; 36 – 1; 37 – 1; 38 – 1; 39 – 1,2,3; 40 – 1 
Химия углеводов

1 – 3; 2 – 3,4; 3 – 1; 4 – 3; 5 – 2; 6 – 2; 7 – 1; 8 – 1; 9 – 1; 10 – 4; 11 – 2; 12 – 3; 13 – 2; 14 – 1; 15 – 1; 16 – 2; 17 – 2; 18 – 1; 19 – 1; 20 – 3,4; 21 – 3; 22 – 4; 23 – 1; 24 – 1; 25 – 2; 26 – 2; 27 – 3; 28 – 1; 29 – 1; 30 – 1 

Биохимия межклеточного матрикса и соединительной ткани

1 – 3; 2 – 2; 3 – 2; 4 – 3; 5 – 2; 6 – 3; 7 – 1; 8 – 3; 9 – 1; 10 – 1; 11 – 1; 12 – 2,4; 13 – 1; 14 – 1; 15 – 3; 16 – 1; 17 – 2; 18 – 1; 19 – 1; 20 – 2; 21 – 2; 22 – 3; 23 – 4 
Химия нуклеотидов и нуклеиновых кислот

1 – 3; 2 – 1; 3 – 1; 4 – 1,2; 5 – 4; 6 – 1; 7 – 1; 8 – 1; 9 – 1; 10 – 1; 11 – 1; 12 – 3; 13 – 1; 14 – 1; 15 – 2; 16 – 1; 17 – 2; 18 – 1; 19 – 2; 20 – 1; 21 – 1; 22 – 1; 23 – 1; 24 – 1

Химия липидов

1 – 1; 2 – 3; 3 – 3; 4 – 1; 5 – 4; 6 – 3; 7 – 1; 8 – 3; 9 – 4; 10 – 1; 11 – 2; 12 – 3; 13 – 3; 14 – 1; 15 – 2; 16 – 2; 17 – 4; 18 – 1; 19 – 1; 20 – 2; 21 – 1-В, 2-Б, 3-А, 4-Г; 22 – 3; 23 – 1-Г, 2-В, 3-А, 4-Б; 24 – 1-Б, 2-Г, 3-В

Биологические мембраны

1 – 4, 2 – 2; 3 – 1-Б, 2-В, 3-Д; 4 – 2; 5 – 2; 6 – 4; 7 – 1-Г, 2-А, 3-В; 8 – 1; 9 – 2 

Химия витаминов

1 – 1; 2 – 1; 3 – 1; 4 – 3; 5 – 2; 6 – 3; 7 – 3; 8 – 2; 9 – 3; 10 – 3; 11 – 1; 12 – 3; 13 – 2; 14 – 2; 15 – 1; 16 – 2; 17 – 2; 18 – 2; 19 – 2; 20 – 1; 21 – 1; 22 – 4; 23 – 2; 24 – 3; 25 – 2; 26 – 1; 27 – 2; 28 – 2; 29 – 2; 30 – 3; 31 – 3; 32 – 1; 33 – 3; 34 – 3; 35 - ; 36 – 3; 37 – 1 

Биохимия нервной системы
1 – 1; 2 – 1; 3 – 3; 4 – 3; 5 – 2; 6 – 2; 7 – 3; 8 – 2; 9 – 2; 10 – 1 
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